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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ ΘΕΜΆΤΩΝ

Αγ. Ιωάννης Ρέντη, 29 Νοεμβρίου 2022 
ΑΠ: 716563

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Πληροφορίες: Π. Τσίπα
Τηλ.: 213.212.8670
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

Π Ρ Ο Σ : Τη ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Καταθέσεως Εγγράφων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : 
1. ΒΟΥΛΕΥΤΗ κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΜΠΟΓΔΑΝΟ
      ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
3. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
4. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
5. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
6. ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΑΡΑ ΤΩ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΩ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. Πρωτ 696/04.11.2022 Ερώτηση  

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κωνσταντίνος 
Μπόγδανος,  με θέμα «Πυρήνες ισλαμιστών κακοποιών σε δομές φιλοξενίας “ασυνόδευτων ανηλίκων”», 
σας γνωρίζω ότι το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου και ειδικότερα η Ειδική Γραμματεία 
Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων (ΕΓΠΑΑ) είναι αρμόδια, μεταξύ άλλων, για θέματα που αφορούν 
στη διαχείριση αιτημάτων στέγασης και μετεγκατάστασης, την παρακολούθηση και αξιολόγηση των 
υπηρεσιών που παρέχονται σε δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων, την προώθηση της κοινωνικής 
ένταξης τους, την επιτροπεία και την εν γένει θεσμική προστασία των ασυνόδευτων ανηλίκων [Π.Δ. 
106/2020 (Α’ 255) και ν. 4939/2022 (Α’ 111)].

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων αυτών υλοποιείται η διαμόρφωση προδιαγραφών λειτουργίας των 
Κέντρων Φιλοξενίας και ο έλεγχος της εφαρμογής αυτών, μέσω της συνεργασίας κρατικών και μη 
φορέων, καθώς και της διενέργειας επιτόπιων ελέγχων, οι οποίοι διενεργούνται στις δομές φιλοξενίας 
και αποσκοπούν στο να διακριβώσουν εάν οι εν λόγω δομές ανταποκρίνονται στις προβλεπόμενες 
προδιαγραφές παροχής ποιοτικών υπηρεσιών στους ανηλίκους στο πλαίσιο διαμονής τους. 

Αξίζει να αναφερθεί σχετικά ότι, στο πλαίσιο της αναμόρφωσης του Εθνικού Συστήματος 
Επιτροπείας, η ΕΓΠΑΑ βρίσκεται στο τελικό στάδιο θεσμοθέτησης του Πλαισίου Φιλοξενίας των 
ασυνόδευτων ανηλίκων, διαμορφώνοντας ένα πλαίσιο κανόνων λειτουργίας και αδειοδότησης των 
κέντρων φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων (ξενώνες). Βάσει του συγκεκριμένου πλαισίου και σε 
συμφωνία με την Εθνική Στρατηγική, οι φορείς λειτουργίας των κέντρων φιλοξενίας θα τηρούν 
υποχρεωτικά Κώδικα Δεοντολογίας για τους εργαζομένους σε κάθε κέντρο φιλοξενίας, καθώς και 
κείμενο Πολιτικής Παιδικής Προστασίας, στο οποίο, μεταξύ άλλων, θα πρέπει να περιγράφεται ο 
μηχανισμός, η διαδικασία καθώς και το υπεύθυνο προσωπικό για την διαχείριση πιθανού περιστατικού 
κακοποίησης ή άσκησης βίας. Αντίστοιχη υποχρέωση έχει εισαχθεί και νομοθετικό πλαίσιο, το οποίο 
τελεί ομοίως υπό επεξεργασία και αφορά στη λειτουργία εποπτευόμενων διαμερισμάτων ημιαυτόνομης 
διαβίωσης.
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Επιπρόσθετα, έλεγχοι διενεργούνται και στο πλαίσιο διαχείρισης του Ταμείου Ασύλου, 
Μετανάστευσης και Ένταξης της προγραμματικής περιόδου 2014- 2020, στο σύνολο των ενταγμένων, σε 
αυτό, δράσεων, όπως αυτοί καθορίζονται στην υπ’ αριθμ. 2711/29.12.2020 (Β’ 5772) κοινή υπουργική 
απόφαση. Ειδικότερα, σύμφωνα με τους όρους της ως άνω απόφασης, διενεργούνται διοικητικές και 
επιτόπιες επαληθεύσεις (προγραμματισμένες ή έκτακτες), με στόχο την παρακολούθηση των 
ενδεικνυόμενων διοικητικών, οικονομικών, τεχνικών και φυσικών πτυχών των δράσεων/έργων. Σε 
περίπτωση διαπίστωσης παράβασης εθνικού ή κοινοτικού δικαίου ή των όρων της δράσης, 
συνεκτιμώνται το είδος και η φύση της παράβασης, καθώς και οι δημοσιονομικές της επιπτώσεις, ώστε 
να ακυρωθεί μέρος ή το σύνολο της χρηματοδότησης της δράσης. Οι εφαρμοζόμενες διαδικασίες στο 
Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (ΣΔΕ) με τα Παραρτήματα αυτού αναρτώνται στην ιστοσελίδα του 
Υπουργείου Μετανάστευσης & Ασύλου ( βλ.: https://migration.gov.gr/ma/thesmiko-plaisio/sde-
amifisf1420/ ). Αντίστοιχα, για την παρακολούθηση και τον έλεγχο των δράσεων που έχουν ενταχθεί στο 
Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΤΠΑ) του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, εφαρμόζεται η υπ’ 
αριθμ. 62564/2021 (Β’ 2442) υπουργική απόφαση, όπως έχει τροποποιηθεί με την υπ’ αριθμ. 
55415/30.05.2022 (Β’ 2741) υπουργική απόφαση. Οι σχετικές διαδικασίες έχουν αναρτηθεί στην 
ιστοσελίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων ( βλ.: http://epa.gov.gr/?page_id=876 ). 

Εν προκειμένω, στο πλαίσιο λειτουργίας δομών φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων, καθώς και 
εποπτευόμενων διαμερισμάτων για ασυνόδευτους ανήλικους 16 ετών και άνω, από το 2019 έως σήμερα, 
έχουν διενεργηθεί διοικητικές επαληθεύσεις ύψους 98.473.200,63 € επί των δελτίων δήλωσης δαπανών 
που εγκρίνονται βάσει των ΣΔΕ, καθώς και 38 επιτόπιες επαληθεύσεις στο σύνολο των ενταγμένων 
δράσεων φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων.

Στο πλαίσιο λειτουργίας δομών φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων καθώς και εποπτευόμενων 
διαμερισμάτων για ασυνόδευτους ανήλικους 16 ετών και άνω, από το 2019 έως σήμερα, υλοποιούνται 
δράσεις συνολικού προϋπολογισμού ύψους 175.348.349,80 ευρώ, για την αποπληρωμή των οποίων 
έχουν καταβληθεί  ποσά ύψους 123.432.713,3 ευρώ

Ειδικότερα η Αστική μη Κερδοσκοπική εταιρεία (ΑΜΚΕ) Ευρωπαϊκή Κοινωνία Πολιτική Έκφραση 
Θεσμοί – ΕΚΠΕΘΕ έχει λάβει χρηματοδότηση ύψους 6.142.954,49 ευρώ (προϋπολογισμός δράσεων 
7.939.118,4 ευρώ). 

Σημειώνεται δε, ότι όλες οι συμφωνίες επιδότησης αναρτώνται τόσο στην ιστοσελίδα του 
υπουργείου μας (https://migration.gov.gr/ma/), όσο και στο πρόγραμμα Διαύγεια (βλ. 2η στήλη 
ανωτέρω). Επιπλέον, όλοι οι επιχορηγούμενοι φορείς, οι οποίοι εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του 
άρθρου 83 του ν. 4727/2020 (Α΄184), οφείλουν να αναρτούν στο Μητρώο Επιχορηγούμενων Φορέων 
του Προγράμματος Διαύγεια (mef.diavgeia.gov.gr) τα στοιχεία των δαπανών οι οποίες αφορούν στα 
ποσά των επιχορηγήσεων κατά την ως άνω διάταξη. Κατά τη διενέργεια των ελέγχων έχει διαπιστωθεί 
ότι έχει εκπληρωθεί αυτή η υποχρέωση από την υπόψη Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία (ΑΜΚΕ) 
Ευρωπαϊκή Κοινωνία Πολιτική Έκφραση Θεσμοί – ΕΚΠΕΘΕ.

Όσον αφορά στο αναφερόμενο περιστατικό, σας γνωρίζω ότι στο πλαίσιο τακτικών επιτόπιων 
επισκέψεων, κλιμάκιο της αρμόδιας Μονάδας Εποπτείας και Αξιολόγησης των Κέντρων Φιλοξενίας και 
των Εποπτευόμενων Διαμερισμάτων της ΕΓΠΑΑ, προέβη την 7η  Ιουλίου τρέχοντος έτους, στη διενέργεια 
τακτικού επιτόπιου ελέγχου στο κέντρο φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων ΙΝΟΗ της Αστικής μη 
Κερδοσκοπικής εταιρείας (ΑΜΚΕ) Ευρωπαϊκή Κοινωνία Πολιτική Έκφραση Θεσμοί – ΕΚΠΕΘΕ. Από τον 
έλεγχο αυτό προέκυψε ότι η εν λόγω δομή πληροί όλα τα κριτήρια ορθής λειτουργίας και εξασφάλισης 
παροχής ποιοτικών υπηρεσιών στους ασυνόδευτους ανηλίκους. 
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Τέλος, από επίσημη ενημέρωση που λάβαμε από τον ως άνω φορέα, μέχρι σήμερα δεν έχει περιέλθει 
σε γνώση τους κανένα έγγραφο, από το οποίο να προκύπτει εκκρεμής ποινική δίωξη εις βάρος του 
αναφερόμενου ανηλίκου για κανένα ποινικό αδίκημα.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
3. Γραφείο Ειδικού Γραμματέα Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων
4. Υπηρεσία Συντονισμού
5. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  

        ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ


		2022-11-29T13:03:12+0200


		2022-11-29T13:06:22+0200
	VASILIKI LAMPIRI




